

Информация о реализации программы «Профилактика терроризма, экстремизма, наркомании и правонарушений в муниципальном образовании городской округ «Охинский» на 2012-2014 годы» за 2013 год

В целях повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления, учреждений и организаций по противодействию терроризму, экстремизму, наркомании и правонарушений в соответствии с программой на территории МО городской округ «Охинский» функционируют межведомственная комиссия по борьбе с преступностью и социальной профилактике правонарушений, антитеррористическая и антинаркотическая комиссии. Работа комиссий проводится по утвержденному плану.

Антитеррористической комиссией были обследованы на защищенность и оснащение важные объекты жизнеобеспечения и объекты нефтяной промышленности; рассматривались вопросы о деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по противодействию экстремизму, о принятии дополнительных мер по предупреждению и пресечению возможных террористических проявлений, об обеспечении антитеррористической защищенности и предупреждению чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения и массового пребывания людей в период проведения праздничных мероприятий.

Комиссией по борьбе с преступностью и социальной профилактике правонарушений рассматривались вопросы: о совершенствовании межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики преступлений и правонарушений на территории МО городской округ «Охинский»; о проводимой работе и принимаемых мерах по организации профилактики правонарушений и преступлений в семьях СОП (социально-опасное положение), работе с отдельными категориями несовершеннолетних граждан по профилактике совершения повторных правонарушений и преступлений; о совместной работе по профилактике употребления спиртных напитков несовершеннолетними.

Антинаркотическая комиссия рассматривала вопросы: о принимаемых мерах и задачах по организации профилактических мероприятий антинаркотической направленности среди детей и подростков в период летних каникул; о мероприятиях среди подростков и молодежи, направленных на формирование здорового образа жизни, первичная профилактика наркомании и антинаркотическая пропаганда в общеобразовательных учреждениях, в ГОУ НПО ПЛ № 6 г.Оха, ОФ «СахГУ»; об организации работы среди допризывной молодежи; о совершенствовании работы по противодействию злоупотребления наркотиками и анализ наркоситуации на территории МО городской округ «Охинский».

В программе выделены четыре основных направления: профилактика терроризма, профилактика экстремизма, профилактика наркомании, профилактика правонарушений.

С целью профилактики терроризма в июне 2013 года на совместном заседании антитеррористической комиссии и оперативной группы АОШ МО городской округ «Охинский» рассматривался вопрос «Состояние защищенности объектов вероятных антитеррористических устремлений, находящихся на территории МО городской округ «Охинский». Решением комиссии учреждениям здравоохранения, образования, культуры рекомендовано откорректировать паспорта защищенности объектов от вероятных антитеррористических устремлений. Так же рекомендовано управлению образования организовать дополнительные тренировки руководства и персонала объектов образования по отработке действий при возникновении ЧС террористического характера. Для молодежи проводятся уроки по программе ОБЖ, оформляются стенды, организуются конкурсы рисунков и плакатов. В МБУ «Централизованная библиотечная система» ведется тематическая подборка материалов для молодежи и специалистов по проблемам терроризма в современном мире. В МБУ «Охинский краеведческий музей» организованы выставки и экскурсии, посвященные календарным и памятным датам.

В целях профилактики экстремизма в учреждениях образования и культуры проводится плановая работа по формированию установок толерантного сознания и поведения, веротерпимости и миролюбия. Формы используются самые разнообразные: беседы, рассказы, конкурсы, выставки. В числе общегородских мероприятий: первенство Сахалинской области по национальным видам спорта среди детей коренных малочисленных народов Севера (в соревнованиях приняли участие 70 человек).

Работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни строится в тесном взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы профилактики. Врачами детской поликлиники и врачом наркологом ГБУЗ «Охинская ЦРБ» проводятся: индивидуальная работа с детьми и подростками (беседы, тренинги, лекции); обследование аптечных лечебно-профилактических учреждений, складов и помещений, где осуществляется деятельность, связанная с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Специалист по социальной работе наркологической службы предоставил информацию в газету «Сахалинский нефтяник» (2 статьи: «Это страшное слово наркомания», «Пивной алкоголизм»). Среди учащихся общеобразовательных школ проведено добровольное тестирование на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Во 2 квартале 2013 года организовано 67 учащихся.

Мероприятия, проводимые в отделе военного комиссариата Сахалинской области по г.Оха и Охинскому району, по профилактике употребления наркотических веществ среди граждан, призываемых на военную службу по призыву (контракту) включают в себя: профессионально-психологический отбор при прохождении медицинской комиссии врачами-специалистами, медицинский осмотр непосредственно перед отправкой граждан, призванных на военную службу на областной сборный пункт (в день отправки).

В общеобразовательных учреждениях продолжается осуществление деятельности 7 наркопостов, которые проводят свою работу в соответствии с утвержденными планами. За истекший период в учреждениях образования были организованы и проведены: мониторинг здоровья учащихся, анкетирование, тестирование, физкультурно-оздоровительные мероприятия. В МБОУ СОШ с. Тунгор, с. Некрасовка среди учащихся 1-11 классов (январь-май) проводилась профилактическая программа «Здоровье». В МБОУ СОШ № 1 реализован проект «Цена жизни» (акции, презентации, встречи с врачами ГБУЗ «Охинская ЦРБ»). В МБОУ СОШ № 5 функционирует волонтерская группа «Детский взгляд», деятельность которой направлена на профилактику негативных явлений и формирование здорового образа жизни. За 2 квартала 2013 года проведено 25 мероприятий, охват молодежи составил 510 человек, взрослого населения 1100. Основными формами мероприятий явились: изготовление видеороликов, плакатов, буклетов, проведение акций. В период летней оздоровительной кампании на базе общеобразовательных учреждений в лагерях дневного пребывания детей проведено 20 мероприятий антинаркотической направленности, охват 983 человека.

Организована работа с детьми и молодежью по месту жительства: они вовлечены в занятия физической культурой и спортом (спортивные кружки, секции, клубы), обеспечивается активный творческий досуг, оказывается помощь в трудоустройстве несовершеннолетних в свободное от учебы время, организуется участие детей и молодежи в социально значимых общественных мероприятиях.

В учреждении начального профессионального образования осуществляются комплексы мероприятий по первичной профилактике ПАВ: разработка и реализация комплексных мер по профилактике употребления ПАВ с проведением индивидуальной и групповой воспитательной работы; проведение психолого-педагогического анализа (диагностирование учащихся) по выявлению неблагоприятных факторов, способствующих возникновению, распространению и употреблению ПАВ среди учащихся; организация работы с родителями, направленная на информирование о случаях наркотизации и о целесообразности внутрисемейного контроля; организация информационно-просветительской работы среди учащихся и родителей в соответствии с действующими законодательствами, нормативно-правовыми актами РФ, Сахалинской области. В ОФ «СахГУ» проводятся мероприятия по формированию здорового образа жизни, первичной профилактике наркомании и антинаркотической пропаганде: месячник по пропаганде ЗОЖ и профилактике правонарушений, выпуск информационных бюллетеней, демонстрация социальных видеороликов, тематические классные часы, тренинги со специалистами ГБУЗ «Охинская ЦРБ», конкурсы презентаций, беседы. В настоящее время по исполнению плана мероприятий по реализации государственной антинаркотической политики Российской Федерации в муниципальном образовании городской округ «Охинский», который был утвержден главой МО городской округ «Охинский» 30.09.2011 года, в Охинском филиале «СахГУ» и Профессиональном лицее № 6 г.Охи, общеобразовательных школах города проводится подготовительная работа по организации добровольного тестирования учащихся на

предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Формируются списки желающих участвовать в тестировании, ГБУЗ «Охинская ЦРБ» приобретаются наркотесты.

Работа в муниципальных учреждениях культуры, искусства и спорта направлена на создание благоприятных условий для организации культурного досуга, обеспечению внешкольной занятости и соответственно профилактике правонарушений среди детей и молодежи. В результате проведенных мероприятий на базе МБУ «Централизованная библиотечная система», МБУ «Охинский краеведческий музей» (стендовая информация «Правовая помощь», цикл правовых часов «Молодежь и закон») у молодого поколения формируется антинаркотическое мировоззрение, повышается уровень информированности населения по существующим проблемам. В общеобразовательных школах на территории МО городской округ «Охинский» действуют программы: «Дружный класс», «Воспитание правовой культуры и формирование законопослушного поведения учащихся», «Формирование здорового жизненного стиля».

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и органами системы профилактики (ОМВД, УФСИН) в общеобразовательных учреждениях проведено более 240 профилактических лекций и бесед на правовые темы, совместно с заинтересованными службами 100 различных рейдов по увеселительным заведениям и местам дислокации подростков, в ходе которых выявляются семьи и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Проведен семинар на тему: «Роль качественного взаимодействия специалистов органов и учреждений системы профилактики детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в работе по профилактике подростковой преступности». Сотрудниками ОМВД по городскому округу «Охинский» в период летней кампании проводилась оперативно-профилактическая операция «Подросток-лето 2013» в 3 этапа: «Подросток-семья», «Подросток-условник», «Подросток-улица». В период проведения операции было организовано: 51 рейд, 1 (одна) акция «День без наркотиков», 36 бесед, 3 заметки отправлено в СМИ, поставлено на учет 5 неблагополучных семей, 3 материала направлено на лишение родительских прав.

Немаловажную роль в профилактике терроризма, экстремизма, наркомании и правонарушений играют средства массовой информации. Сотрудниками ОМВД по городскому округу «Охинский» совместно с ТРК «Оха» подготавливается информационный и аналитический материал, освещающий деятельность по профилактике наркомании, правонарушений. Раз в квартал в газете «Сахалинский нефтяник» освещается работа антинаркотической комиссии. За истекший период в газете «Сахалинский нефтяник» было опубликовано 25 материалов по пропаганде здорового образа жизни, профилактике асоциальных явлений, правовой защищенности детей и подростков. Телерадиокомпанией «Оха» еженедельно (с начала учебного года) выпускается социально антинаркотическая реклама, 1-2 раза в месяц демонстрируются информационные выпуски, освещающие работу органов системы профилактики. Изготавливается видеоролик по профилактике употребления наркотических веществ среди детей, молодежи и взрослого населения.

На реализацию программных мероприятий из средств местного бюджета было выделено 22,2 тыс. рублей, которые были использованы для изготовления полиграфической продукции, направленной на пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциальных явлений (200 экземпляров), дополнительно было привлечено 58,3 тыс. рублей – это средства, выделяемые на осуществление основного вида деятельности исполнителя.